

**ОБ ОРГАНИЗАЦИИ МЕЖДУНАРОДНОГО  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА  
НА ФАКУЛЬТЕТЕ ПРИНТТЕХНОЛОГИЙ  
И МЕДИАКОММУНИКАЦИЙ**

На факультете принттехнологий и медиакоммуникаций (ПиМ) проводится целенаправленная работа по организации и планированию международного образовательного сотрудничества.

Выпускающие кафедры факультета ПиМ сотрудничают с Украинской академией печати (г. Львов, Украина), Национальным техническим университетом Украины «Киевский политехнический институт им. И. Сикорского» (Украина), Высшей школой печати и медиатехнологий Санкт-Петербургского государственного университета технологии и дизайна (РФ), Высшей школой печати и медиаиндустрии Московского политехнического университета, Омским государственным университетом (РФ), Вильнюсским техническим университетом им. Гедиминаса (Литва), Каунасским технологическим университетом (Литва) и др. В рамках общих договоров о совместной деятельности преподаватели и студенты участвуют в различных научных конференциях и конкурсах научных работ, проходят стажировки.

Летом 2017 года на факультете впервые была организована двухнедельная Летняя школа «Издательское дело и полиграфия Беларуси» для учащихся Шанхайского колледжа издательского дела и полиграфии (КНР). Первый раз к нам приехали 14 учащихся, а в 2018 году – уже 23. В свою очередь, наши студенты прошли краткосрочные образовательные программы в Шанхайском колледже. Второй год аналогичные летние школы организованы и между Киевским институтом бизнеса и предпринимательства (Украина).

В рамках образовательного сотрудничества для чтения лекций студентам факультета приглашаются иностранные специалисты. В сентябре 2017 года для студентов разных курсов специальности «Издательское дело» прочел пять лекций был доктор наук, профессор кафедры технического редактирования и мультимедийной документации Университета прикладных наук (г. Гиссен, ФРГ) Бенедикт Модель, цикл лекций по книжной культуре в сентябре 2018 года прочитал всемирно известный специалист, доктор филологических наук Николай Николаев (зав. отделом редких книг Российской националь-

ной библиотеки в Санкт-Петербурге, один из основателей Международной ассоциации белорусистов). Особое внимание при организации студенческой научной работы уделяется участию в международных научных и образовательных мероприятиях. Факультет уже многие годы принимает активное участие в Международном конкурсе «Молодежь и полиграфия» Украинской академии печати (г. Львов) и Всероссийском конкурсе студенческих идей «Шаг в будущее» («Уфимский государственный нефтяной технический университет», РФ). В 2017 году подано 16 работ и получено 6 дипломов за 2-е и 3-е места, в 2018 году – 9 работ. Всего студентами факультета публикуется ежегодно 25–30 материалов и тезисов по итогам различных международных конференций.

Основная работа кафедры белорусской филологии в области международного сотрудничества связана с преподаванием русского языка иностранным обучающимся. На курсах занимаются граждане Турции, Китая, Ирана, Ирака, Нигерии, Туниса, Ливана, Туркменистана. Кроме обучения русскому языку кафедра ведет большую воспитательную и культурно-просветительскую работу с иностранными обучающимися. Под руководством преподавателей кафедры межкультурных коммуникаций и технического перевода студенты БГТУ принимают участие в культурных мероприятиях, организованных Посольствами иностранных государств в Республике Беларусь.

Факультет уже давно поддерживает международную академическую мобильность студентов. С 2013 года 5 студенток факультета в течение года изучали китайский язык в Чунцинском техническом университете (КНР). В последние годы еще пять студентов специальности «Издательское дело» по программе Erasmus+ по одному семестру обучались в Вильнюсском техническом университете им. Гедиминаса (Литва) и университете Аристотеля (г. Салоники, Греция).

С 2016 года началось сотрудничество на уровне факультетов ПиМ и химико-технологического факультета Университета Пардубице, (Чехия), которое далее переросло в сотрудничество между университетами. Очередной визит чешской делегации в БГТУ состоялся в октябре 2018 года. В ходе встреч обсуждалось также и взаимодействие университетов в рамках программы Erasmus+.

В настоящее время по данной программе проходит обучение в университете Марибора (г. Марибор, Словения) студентка 3-го курса, на 2018–2019 учебный год в Сучжоуский университет (КНР) направлен студент 2 курса, магистрант специальности «Журналистика» в течение года стажировается в Центре восточноевропейских исследований Варшавского университета (Польша).